

HEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetés: helyben: 2-50 K 1 óra 2-50 K
évre: 30 K 1 évre 30 K

székesfehérvári kiadóháza: Széki István-ter. Telefon 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.

A polgári pártok tömörülése

nem csupán dícsératos idea, hanem a mai körülmények és viszonyok között tartozó kötelezőség az ország sorsával szemben. Más pártprogramnak ma nem szabad lennie, mint a béke megteremtése, az ország helyzetének konszolidálása.

Azt mondotta Károlyi Mihály miniszterelnök, hogy a keresztény szocialista párt elnevezése dacára is polgári párt. Igaz van Károlyi Mihálynak, mert a keresztény szocialista párt a munkások érdekképviselete mellett sem osztályuralmi párt, nem osztályharcos párt, hanem pártja mindazoknak, akik a szociális eszmék progresszív megvalósítását akarják. A szociális érzés és gondolkodás alapja nem valamelyes szocialista-párt-hoz való tartozás, hanem annak benső átérzése és gyakorlati alkalmazása. A polgári pártoknak számos olyan tagja van, akiket tetteikben ez a szociális felfogás vezet a viszonyok között szociálisnak, akik a hatalmukban volnának, kigoronák és meggyaláznák az emberi jog és egyenlőség fenségos elvét.

Károlyi tömörülése a szociális hívásának ne csak helyeskövisszhangja legyen az országban, hanem legyen gyakorlati eredménye. Nem azért van ereje, mert Károlyi valójában az ideát, hanem mert az ország egyenesen rá van szorulva. A demokratikus világban, az emberiségnek és az igazságnak az ellensége az, aki ma a nemzeti erők egyesítése és tömörítése helyett az egyenlőséget, a széthúzást munkálja.

Vörös terror.

A terrornak is főbbféle fajtája van: de legyisszataszítóbb a vörös terror. A terroristák általában nem ismernek sem személyi, sem eszményi tekintélyt, nem tisztelik sem a törvényeket, sem a formákat; de a vörös terroristák ezenfelül még nemcsak a logikáért, de a józan észsel is hadilábra állanak.

Fényes bizonyíték erre a helybeli Nemzeti Tanács ellen elkövetett, durva merényletek.

Hat hétig megfértek (már amennyire az őférhetetlen természetük engedte) a függetlenségi és 48-as párt, valamint a keresztény párt kiállításával. Igaz, hogy időközben kiharapták maguk közül B. F. plebánost, aki egy kissé öntudatosabb mert lenni a kelleltén, de a többiekkel — úgy ahogy békekkel — együttműködtek.

Most azonban egy olyan egyén miatt, aki nyilvános kijelentések szerint — n-ik sem kell, akit nemrégben még ökök akartak legjobban nyugdíjba kergetni: főbörítők az egész Nemzeti Tanácsot.

A szomorú tény az, hogy a vörös terroristák minden hatalmat megkötöz iparkodnak káparintani, és — a fölött szüntelen gyűlösen megbizonyították — mindenbe bele akarják fojtani a szót, aki nem az ő elveiket vallja. Sőt még a munkások s-m jutalmak részt azoknak, akik nem vörösök, igaz mert — még a köz javának előmozdításakor is pirtékedőket szolgálnak.

A N. T. szociális pártja az elkezddat, hogy egy hajnal felvára előrangját személyes kérdés miatt a vörös terroristák átvonultak a területre. Másnap ábrágyt, hogy a keresztény helyezett továbbtartást folytatott volna, a megak nyakból újraszervezte a N. Tanácsot.

Mikor azonban a kormánybiztos az újalakítást — amellyel egy törvényes alapon álló minden N. T. hivatalosnak meg kellene osztoz — tudomásul nem vette, a béke és meggyeésre való hajlandóságuk (?) bizonygatóan újból megjelentek a N. T. területén mindenütt, és a kormánybiztos is részvétel bevitelkor már megküldött hoztak a sajtóba a következőket:

Hogy pedig a béke meggyezési tudni sem akarják, annak legfényesebb bizonyítéka annak az eszt szamitanyonoknál mar előre mutatja, hogy mi történhetett azokkal később!

És itt leszögezzük, hogy habba volt akkor már a kormánybiztos közbelpress is, mert a kik eszik agában s-m volt beküldni: ultimátummal jött ki: *Be nyak, és ittök el tarts, a függetlenség!* Minthogy pedig előzetesen láttuk, hogy ilyen képlettel a szociális párt egyetlen egy gerinces ember sem mutat békét, tanácsa a kormánybiztos is egész más összehallgatás kivétel a legelső alkalommal megtagadták, hogy szüneted jelenetek közszenvedjanak.

Azután kiküldötték megukat újraszervezett N. T. nak.

Számításuk azonban csak fölös sikerült, mert ezt a továbbállt állapotot a kormánybiztos nem szentesítette, hanem tudomásul vette a régi N. T. kiküldöttének a további működés fölfüggesztésére vonatkozó bejelentésük és megígérte, hogy a törvényes formák közt leedző újalakítás iránt haladéktalanul intézkedik.

A vörös terroristák tehát még ne örüljenek!

HIREK.

A függetlenségi és 48-as párt nagygyűlése vasárnap (22-én) délután fél 3 órakor lesz a vármegyeház nagytermében. A polgárok ott legyenek!

Szervező gyűlések. A független magyar Népköztársaság első embere, népkormányunk elnöke: gróf Károlyi Mihály adta ki a jelszót, hogy az összes polgári pártoknak, ugyiszintén a keresztény szociális pártnak most az általános szervezőkéséket idején tömörülnök kell, hogy az osztályharc alapján álló, nemzetközi szocialdemokraták által szervezett országos megbeszések a küzdelemből. Ma szombaton f. hó 21-én este 5 órakor a Köllmann (Dak F. u.) és a Hary József (Széchenyi u. 5.) vendéglőben megbeszélés tartunk, melyre meghívjuk az érdeklőket.

A „Kereskedő és Ipartanács” felkéri azon kereskedő és iparos urakat, akik a nemzetiség céljaira kért hozzájárulást, és megígérték, hogy nem felejtik be, hogy ezen körök szolgálatára szegyenek most már sürgősen befizetni szíveskedjenek. A bejárások szociálisával megbeszélés Dörmög, vagy a városi Vidor Ládán, Csak István, Schlamandner József, Lottka Sándor, Vidor Árpád, Jambor István, Károlyi K. Béla, Escher Károly, Klosser József, Kereszty József, Weisz Miksa, Pócs Miksa, Gröz Bernát, Szilassy Imre, Rado Tamás, B. Weiner János, Weisz Adólf, Hary Gyula, Rudbányai Imre, Kovács János urakat, akiket az országok felvételére is felhatalmaztunk.

A K. h. Növendégszervezők központi vezetősége a kapu, nők egyenlő halhatos pontokat együtt, másodiké céljából a központi szervezkedés ismeretű előadót: Nergent Vima központi titkár küldött ki, ez alkalommal a székesfehérvári Káth. Háziasszonyok Szövetsége tagjai és az összes érdeklődő hölgyek minél számbaabb megjelenését kéri; vasárnap, f. hó 22-én délután fél 12 órakor a Káth. (Szögyény Marich utca 14) melékteremben tartandó értekezletre az elnökség.

Az agg intézeti bizottság tegnap d. u. 4. órakor, ülést tartott Nagy Ignac elnöksével. Bejelentették, hogy az agazok konklávia nimes zsr. Elhatározták, hogy szívesket fognak tevévelni. Kovács A. Sándor azt javasolta, hogy a terengyelődött agazok szóra kerjenek a most beszorgaltatott ruhákól, ha még marad fölösleg. Ezen értelemben át írtak a városi tanácshoz.

A Függetlenségi Párt a Palotavárosban ma szombaton délután 5 órakor tartja szervező gyűlést a kor központi helyiségében. (Póty - vandógló), melyre függetlenségi elvtársaink szíves megjelenését kéri a szervező bizottság elnöksége.

Lakást rekvirálják a város. A lakásinszégte és sok menekültgel való tekintettel a városi hatóság képte a kormányt, hogy a főváros és környékre érvényes hatósági lakásrekvirálási jogot Székesfehérvárra is terjessze ki. Garbai, az ország lakásügyi kormánybiztos ma taviratilag megadta az engedélyt azal a kikötéssel, hogy a lakbérleti bizottságot ki kell egészíteni a háztulajdonosok és a szakszervezetek egyesített munkások képviselőivel.

A székesfehérvári Földmívelés Szövetség, és Gazdakör vasárnap (december hó 22-én) d. u. 11 órakor a Megyeház nagytermében együttes gyűlést tart, a két egyesület együttes előjából a vezetőség mindkét egyesület tagjai felkéri, hogy a gyűlésen pontosan és teljes számmal megjelenjenek szíveskedjenek.

A posta új rendje. F. hó 20-ától kezdődőleg a távirda és távbeszélő szolgálat reggel 8-tól este 9 óráig tart. Az éjjeli szolgálat megszűnt. Táviratokat hétköznap este 6-9, vasár és ünnepnap d. u. 1-9-ig, nem a földszinten, hanem az emeleten lehet feladni. Ugyanott adhatók fel vasár és ünnepnap délután 1-6 óráig az ajánlott levelek is. — Csomagokat további intézkedésig egy feladó 5 darabig adhat fel, de csak a meg nem szállott vagy nem veszélyeztetett területekre.

Halálhíradás. Freud Dávid, bícséki tekintélyes polgár, f. hó 19-én meghalt. Freud Manó, a közgazdasági bank igazgatója edes atyját gyászolja az elhunytban.

Vida József folyó hó 17-én Budapestben az uton szerzett betegség következtében elhunyt. Holttestét hazaszállítottuk és vasárnap d. u. 3 órakor temertük a szent Lőrinc-szög temető kápolnájából.

A népszövetségek figyelmébe. A népszövetségi naplárak megérkeztek. Kérem a csoportvezetőket, szíveskedjenek átvenni tagjaik számára a megírt példányokat. Nemeik még nem fizették ki az 1918 évi tagdíjat; kérem őket, hogy zíveskedjenek most kifizetni a naplár megkapják. Sajnálattal kell megjegyeznem, hogy a naplárakat még szeptemberben nem nyomtattak s így az okt. 31-évi lejáratódott új világról nem esik szó. Mindazonáltal a naplár léteye gazdag tartalma értékével a 3-kor. tagsági díjat bőven tartalmazza. Kérem a naplár érteveleket az 1919. évi most már 4 K tagdíjat is kifizetni.

